



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад главы Миссии ОБСЕ в Молдове посла Келли Кайдерлинг

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
21 ноября 2024 года

Посол Кайдерлинг, дорогая Келли, мы рады вновь приветствовать Вас в Постоянном совете и благодарим Вас за Ваш всеобъемлющий доклад. Мы рады слышать об успехах в укреплении доверия между сторонами.

Недавно народ Молдовы выразил свою волю, проголосовав на референдуме, подтвердив выбранный Молдовой путь к вступлению в ЕС, и переизбрав своего президента в ходе избирательного процесса, который БДИПЧ оценило как "исключительно позитивный". Молдаване ясно дали понять: их европейским устремлениям ничто не помешает, а их демократические процессы, включая выборы, способны противостоять кампании злонамеренного вмешательства Кремля и влиянию жестокой войны России против соседней Украины. Мы поздравляем Молдову с недавними выборами и заявляем о нашей постоянной поддержке европейской интеграции Республики Молдова.

Соединенные Штаты также выступают за мирное и всеобъемлющее урегулирование конфликта в Приднестровье на основе принципов уважения суверенитета и территориальной целостности Республики Молдова в пределах ее международно признанных границ, при котором должны полностью гарантироваться права человека и основные свободы всех жителей страны. Даже несмотря на то, что официальный переговорный процесс в формате "5+2" приостановлен, Миссия ОБСЕ играет важную роль, содействуя принятию мер, способствующих укреплению доверия и диалогу между сторонами.

В этой связи, госпожа Председатель, мы осуждаем действия России, продолжающей отказываться выполнить свое обещание, данное на саммите в Стамбуле в 1999 году – вывести свои войска и боеприпасы с суверенной территории Молдовы. Продолжающееся размещение российских войск на территории Молдовы без ее согласия является нарушением международного права.

Посол Кайдерлинг, плодотворная работа вашей миссии во многих сферах вносит значительный вклад в укрепление безопасности, повышение благосостояния населения и соблюдение прав человека на обоих берегах Днестра. Я хотела бы отметить успешную работу Миссии по содействию освобождению Виктора Плещанова де-факто властями Приднестровья. Мы также призываем эти де-факто власти освободить всех несправедливо задержанных политических заключенных, включая Михаила Эмурачи. Мы высоко ценим информационно-разъяснительную работу

Миссии с населением Автономного территориального образования Гагаузия и с нетерпением ожидаем результатов оценок комиссий по борьбе с торговлей людьми в Гагаузии и на всей территории страны.

Посол Кайдерлинг, мы признаем, что поскольку срок действия полномочий Миссии составляет шесть месяцев, это серьезно усиливает нагрузку на Миссию и влияет ее способность эффективно выполнять свою работу. Мы поддерживаем продление мандата на целый год, и в декабре Постоянный совет рассмотрит этот вопрос. К сожалению, эта Миссия, как и все другие работающие в странах миссии, Секретариат и независимые учреждения, сталкивается со значительными трудностями в своей работе из-за серьезных финансовых ограничений. Неспособность государств-участников принять единый бюджет ограничивает возможности всех работающих в странах миссий для эффективного выполнения своих мандатов. Мы должны немедленно принять единый бюджет на 2024 и 2025 годы и поставить финансирование организации на стабильную основу.

Соединенные Штаты благодарят Вас, госпожа посол, и вашу команду за ваши самоотверженные усилия по поддержке Молдовы в чрезвычайно сложных условиях.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.